

洁净能源 CLEAN ENERGY FOR THE WINTER OLYMPICS 为冬奥加油

# 拼搏成就伟大梦想

## ——北京冬奥会观后感



一起向未来 胡庆明 摄

编者按:2022北京冬奥会已步入尾声,中国代表团金牌数和奖牌数均刷新自身历届之最,祝贺中国冰雪健儿!在此次举世瞩目的冬奥盛会中,每一个顽强拼搏的故事,都闪烁着动人光芒;每一次拼尽全力的比赛,都赢得真心喝彩。本期石化员工分享观看冬奥赛事的收获与感动。

### 功成必定有我

李超

时隔14年的荣光与等待,历经6年多的筹办与准备,青青绿草于立春中舒展,奥运五环于严寒中破冰,冬奥会在中式浪漫的浪漫中拉开序幕。赛场上,紧张的赛事拨动着无数人的心弦。对于每名参赛的运动员,他们不但是赛场上的冠军,还是精神上的强者。

在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中,由于赛程过半又被裁判召回,原本处于领先位置的老将武大靖体力不支。在任子威抢到位置后,武大靖轻触了队友的手,鼓励地说“走”,示意任子威继续向前冲。在剩余的比赛中,武大靖一直尽可能去消耗对手,帮助任子威和李文龙占据更好的位置,最终,任子威不负众望地拿到了金牌。

当我看到这一幕时,不禁潸然泪下!我成功被武大靖的举动整“破防”了。武大靖虽然没有站上北京冬奥会短道速滑1000米的领奖台,但是他为队友甘愿奉献自己的精神让我为之动容。中国短道速滑队在比赛中所体现的人人为团队、无私为队友的精神完美体现了“功成不必在我,功成必定有我”的团队精神。

团结就是力量。一个成功的团体,只有具备了这种团结协作精神,才能在激烈的竞争中所向披靡,否则就如同一盘散沙。作为茂名石化研究院的一员,我深知团队协作的本质是共同奉献,只有发扬每个人的奉献精神,才能充分发挥集体的潜能,才能形成科技强企的最大合力!

冬奥会已经接近尾声,于我而言,这是一场精神的洗礼,运动员们拼搏的精神将不断地激励着我继续前行。

### 拥有敢于突破自我的勇气

黄竟晗

最近,年仅18岁的谷爱凌可以说是本届冬奥会当之无愧的顶流,在自由式滑雪大跳台决赛中的惊世一跳,完美逆袭夺冠,不仅仅创造了中国在该项目上历史性的突破,更是对自身勇于挑战极限、突破自我的最好证明。

在谷爱凌完成前两跳之后,她的妈妈曾劝她第三跳保守求稳,这样凭借积分优势能够确保奖牌,同样也能够为祖国争光。但是,谷爱凌没有退而求其次,反而做了一个非常冒险的决定,挑战一次从未在正式比赛中做过的超高难度动作。也正是这样一个决定,让世界记住了她,一跳惊鸿,注定永载奥运史册。

“准确识变、科学应变、主动求变”,勇于突破自我,在当今的市场竞争环境中,作为销售企业客户经理的我更是深有体会。

成品油直分销业务是销售板块的核心,似乎也在面临着如同谷爱凌一样的抉择。在过去20年的发展中,我们已经奠定了市场的主导地位,占据广大市场份额,但是随着新能源行业的异军突起,成品油消费市场的进一步放开,我们是选择守住忠实客户稳住市场份额,还是主动出击寻求新的突破?

我想我会选择主动出击,以往坐在办公室就会有客户上门购油的日子一去不返,接下来的竞争一定会越来越激烈。我们应该利用好青年活力优势,多出去走访企业,多跟客户沟通交流。同时,利用好微信、抖音等新的媒介,及时向客户告知国际油价变动,提前预测国内油价的涨跌,搭建有效的沟通服务团队,这样在巩固客户资源的同时也会赢得良好的口碑,为我们拓展市场资源提供有效的帮助。在走访客户的过程中,我们不应该只扮演“卖油郎”的角色,要主动多了解客户需求,尽可能为客户提供多样化的服务内容,比如易捷便利店商品折扣信息、非油品宣传等,以综合客户经理的形象提升品牌价值。

传统能源市场势必面临着一场冲击。在这场冲击中敢于求变创新、敢于突破桎梏的人才能站得稳、行得远。同时我们仍旧要把握住原有的优势产业,进一步增强服务意识,丰富服务内容,全面转型升级,向综合能源服务供应商转变,大放异彩,取得成功。

首先,要饱含信念。冬奥会上,在不被众人看好的情况下,中国小将任子威在一片厮杀中一骑绝尘,夺下短道速滑男子1000米冠军。站在赛场上,我们的目标就是冠军。在工作中,我们或许也会遇到“不被看好”的情况,但是,我们决不能因此动摇。要持有顽强、必胜的信念,履职尽责,担当重任,在笃行中不断修炼自我,把事情干好。

### 这是奋斗和拼搏的时刻

王宪伟

北京冬奥会开幕式亮点纷呈,每一秒都有惊喜。赛场上,运动员在拼搏中诠释着奥林匹克精神,展现着冰雪运动的魅力。工作人员和志愿者全力以赴,保障赛事运行和参赛人员的健康安全。

难忘在冬奥会开幕式上,44个来自太行山深处的孩子,用天籁般的嗓音演唱希腊语奥林匹克会歌《奥林匹克颂》,纯净、空灵的童声唱响了冬奥,更唱响了世界。难忘奥林匹克之火经过了6棒传递,嵌入雪花台。雪花台旋转上升,构成北京冬奥会主火炬。奥林匹克之

火以“微火”的形式在国家体育场燃烧,这是奥运史上全新的一幕。

值得骄傲的是,开幕式火炬,由中国石化牵头负责火炬外壳碳纤维复合材料研发及火炬量产工作,燕山石化提供的氢气作为燃料,充分体现绿色低碳理念。

人民解放军仪仗大队战士闫振,担任北京冬奥会开幕式护旗兵,在升旗行注目礼时情不自禁地流下热泪。这一幕,震撼人心。如今的祖国繁荣昌盛,奥运大幕开启,正是展示勇气和力量的时刻,书写奋斗和拼搏的时刻。

赛场内外,每个人都履职尽责,不负期待。前国家队单板滑雪选手王晓芮去年年初因为伤病,宣布退役。现在她以教练员身份守护冬奥会,带领孩子们在训练场上驰骋,实现新的人生价值。18岁小将杨硕瑞眼睛受伤,仍完成三次跳跃,“无论结果如何,一定会坚持比完”。高弘博训练中严重骨折,带伤出战,比赛只得了15分,却笑得很灿烂。

两个赛场上,谷爱凌和苏翊鸣做出了相同的选择:最后一跳,冲击此前没有达到的难度。很少有

人知道,谷爱凌在训练时从高台摔到短暂失忆,坐在雪地里大哭。苏翊鸣可以每天重复练习同一个动作6个小时,曾在一周之内滑坏了4块雪板。速度滑冰男子500米冠军高亭宇,为中国男子速滑创造了历史,也打破了奥运会代表团旗手难夺冠的“魔咒”。

49岁的德国老将克劳迪娅·佩希施泰因出战,这是她参加的第八次冬奥会。她也因此成为冬奥历史上最年长的女子选手。她说:“我的双腿老了,但心还年轻。”武大靖因为长年穿着冰刀鞋训练,脚部严重变形。

巴西越野滑雪运动员雅克利娜更是横跨冬奥与夏奥,实现了她的第八次奥运会之旅,虽然没有拿到过冬奥奖牌,但这并不影响她享受站上赛场、全身心投入带来的快乐。

白日不到处,青春恰自来。赛场内外的故事,万众瞩目。赛场外的普通劳动者,在各自的岗位上,团结协作、抗击疫情、拼搏奋斗,他们也是竞赛的英雄。鲜艳的五星红旗,经过100多名各行各业的代表手手相传,高高升起,迎风飘扬。传统的国旗入场仪式,改为群众代表传递护送,表达的是对他们的敬意。

拼搏向上的人总是激励着我。我相信,每一个顽强拼搏的故事,都闪烁着动人光芒。

### 摘取峭壁上的那一朵花

陈晨

从始至终以进攻姿态向前的羽生结弦,已完成他的第三次奥运之旅。

冬奥会开始前,我不是一个冰迷,也算不上他的粉丝。但随着冬奥会的推进,随着对羽生结弦职业生涯的了解,我逐渐理解了为什么奥林匹克格言不是“金牌、银牌、铜牌”,而是“更高、更快、更强”,还有现在的“更团结”。

男子单人花滑结束后,羽生结弦的热度居高不下,甚至超过了夺得金牌的选手。打动大家的,正是他巨大的勇气,以及不断超越、不断挑战的精神。

奥运精神,不分国界。已经是两届冬奥会冠军的他,没有选择在最辉煌时急流勇退,而是继续挑战人类单人花样滑冰历史上最难的一个跳跃动作——阿克塞尔四周跳“4A”。

“4A”有多难?迄今为止,没有任何花滑运动员完整跳出过这个动作并顺利落冰。完成这个动作,要在不到1秒的时间内,空中完成1620度旋转。这概念相当于马拉松在两小时内完赛,或者百米跑进9秒5——目前男子百米世界纪录是博尔特的9.58秒。

这也是我们为什么爱看“奥林匹克”的理由之一。在这里,每个优秀的运动员都有“不害怕”的特质。谷爱凌在决赛赛场上能够挑战只在自己脑海中出现过的动作,苏翊鸣能和自己的偶像同场竞技,中国女足能在两球落后的情况下逆转夺冠。

此时,尽管羽生结弦在赛场上挑战“4A”落冰时摔倒,这也是人类最接近“4A”的时刻了。他已经跨过一座又一座的高峰,但还想去摘取峭壁上的那一朵花。

一曲终了,央视解说员陈滢这样描述羽生结弦的这场演出:“守一座守不住的城,打一场打不赢的仗。把自己所有的荣耀、所有的辉煌放在历史的车轮之下,旗帜凛然。”

竞技运动的魅力在于,我们甘心用最大的激情与努力,燃尽所有的能量,去向那些看似不可逾越的边界,发起一次次冲刺和挑战。所有努力或许终将失败,却展示了人之所以为人的动力与恒心。

### 不断进取 勇攀高峰

罗斌

冰雪奥运正当燃!2月4日,万众瞩目的第24届冬奥会在北京开幕,当前赛事正酣、精彩叠加,尤其中国代表团捷报频传,让人热血沸腾!中国石化作为第24届冬奥会官方合作伙伴,本次冬奥会火炬“飞扬”所用的外壳碳纤维复合材料和冬奥会期间绿色氢能均来自中国石化,作为中国石化大家庭中的一员,令我倍感骄傲和自豪。

全世界的冰雪健儿在赛场上奋勇拼搏,努力超越自我,践行着“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,激励人们不断挑战自我。由此我不禁联想到:践行“更安全、更及时、更绿色、更经济”的保供理念,不也是我们物资供应工作者所追求的目标吗?

在冰雪赛场上,奥运健儿彰显着奥林匹克运动不断进取、永不满足的奋斗精神和不畏艰险、勇攀高峰的拼搏精神,在我们西南油气田生产建设的广大战线上,西南物供人也同样继承和发扬着石油石化传统。在每一场物资保障的战役中,我们物资供应中心员工主动出击、深入一线,圆满完成一次又一次的保供任务,为西南油气田的增产增效贡献着专业的物供价值。

作为增储上产的保供“粮草先行官”,我们要向冬奥赛场上的冰雪健儿致敬学习,学习他们在赛场上奋勇拼搏、努力超越自我的精神。我们要不断提升需求管理水平,敏锐掌握供应市场资源,严格供应商管理,持续改进采购方式,强化总成本管控和过程控制,优化仓储布局及物流运输方案,竭力打造一流的物资供应管理团队,践行更加“安全、及时、绿色、经济”的保供理念,不断进取、勇攀高峰,创造出更大的价值!

冬奥梦,是我的梦,更是中国人的梦。将奥运精神融入工作之中,定能助力企业实现更高质量发展。

2022冬奥会加油,运动健儿加油,中国加油!



### 立足岗位“摘金夺银”

胡鹏

北京冬奥是一场特殊的赛事。这是自新冠疫情发生后,中国承办的第一场世界性比赛。

从2008年的北京夏季奥运会到如今的冬奥会,中国的奥运健儿们用一场场精彩的比赛,让我实实在在地领悟到了国人的“奥运精神”。作为一名中国石化的基层员工,我们在工作中更要发扬奥运精神,立足岗位,在经济领域为国家“摘金夺银”!

首先,要饱含信念。冬奥会上,在不被众人看好的情况下,中国小将任子威在一片厮杀中一骑绝尘,夺下短道速滑男子1000米冠军。站在赛场上,我们的目标就是冠军。在工作中,我们或许也会遇到“不被看好”的情况,但是,我们决不能因此动摇。要持有顽强、必胜的信念,履职尽责,担当重任,在笃行中不断修炼自我,把事情干好。

其次,要敢于拼搏。2月5日,短道速滑混合团体接力成绩公布,中国代表队赫然位居榜首。

在本次决赛中,中国短道速滑队没有给对手任何机会,以2分37秒348的成绩,获得冠军,帮助中国代表团拿到本届冬奥会的首金。在起步晚、基础弱的情况下,中国短道速滑队取胜的秘诀只有一个字:拼。作为中国石化的基层员工,对于困难更要迎难而上,要有攻坚克难的决心,敢于“涉险滩”,敢于“吃螃蟹”。如今,成品油销售市场竞争愈发激烈,非油品销售任务重,我们必须敢闯敢拼,无惧竞争,才能赢得未来,实现高质量可持续发展。

最后,要善于坚持。自从武大靖在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛打破世界纪录,为中国赢得首枚金牌之后,便一战成名。但成功的背后绝不是偶然,背后都有无数的汗水和心酸,武大靖也不例外。去年,我的同事汤冬梅为“拿下”尾气处理

液大客户,投入大量精力进行市场调研,并到客户办公点连续上门走访了一个多月,终于赢得了客户订单。在工作中,既然选择了油品销售这条路,就要奋斗到底,就要以实干求实绩,就要以业绩谋发展。

冬奥梦,是我的梦,更是中国人的梦。将奥运精神融入工作之中,定能助力企业实现更高质量发展。

2022冬奥会加油,运动健儿加油,中国加油!